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У сучасних умовах, коли освітній процес характеризується динамікою та 

постійними змінами, формування професійного мислення педагога набуває 

особливої актуальності. 

Професійне мислення педагога – це складна інтелектуальна діяльність, 

яка забезпечує ефективне вирішення педагогічних завдань. Воно включає в себе 

такі компоненти, як: 

Творчий потенціал – здатність до самостійного мислення, генерування 

нових ідей, нестандартних підходів до вирішення проблем. 

Критичне мислення – здатність аналізувати інформацію, виділяти 

головне, робити висновки. 

Рефлексивно-оцінювальне мислення – здатність оцінювати власну 

діяльність, удосконалювати її на основі отриманих результатів. 

https://www.grantthornton.global/globalassets/1.-member-firms/global/insights/women-in-business/2020/women-in-business-2020_report.pdf
https://www.grantthornton.global/globalassets/1.-member-firms/global/insights/women-in-business/2020/women-in-business-2020_report.pdf
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Формування професійного мислення педагога відбувається впродовж 

усього його професійного життя. Воно здійснюється в процесі навчання, 

педагогічної практики, самоосвіти. 

У процесі навчання педагогічної майстерності формування професійного 

мислення здійснюється на основі таких методів, як: 

Проблемне навчання. Проблемне навчання передбачає залучення 

студентів до самостійного пошуку рішень проблемних завдань. У процесі 

проблемного навчання студенти розвивають навички критичного мислення, 

творчого пошуку, аналізу та вирішення проблем. 

Проектна діяльність. Проектна діяльність дозволяє студентам розвивати 

творчий потенціал, навички аналізу та вирішення проблем. У процесі проектної 

діяльності студенти самостійно розробляють і реалізують проекти, спрямовані 

на вирішення конкретних проблем. 

Експериментальна робота. Експериментальна робота дозволяє 

студентам набути досвіду самостійного дослідження. У процесі 

експериментальної роботи студенти самостійно проводять дослідження, 

аналізують отримані результати та роблять висновки. 

У процесі педагогічної практики формування професійного мислення 

здійснюється на основі таких методів, як: 

Спостереження за досвідом інших педагогів. Спостереження за досвідом 

інших педагогів дозволяє молодому педагогу ознайомитися з різними 

підходами до вирішення педагогічних завдань, розвивати критичне мислення та 

творчий потенціал. 

Самостійна розробка та реалізація педагогічних проектів. Самостійна 

розробка та реалізація педагогічних проектів дозволяє молодому педагогу 

набути досвіду самостійного творчого пошуку, а також розвивати навички 

аналізу та вирішення проблем. 
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Взаємодія з учнями та колегами. Взаємодія з учнями та колегами 

дозволяє молодому педагогу отримати цінний зворотний зв'язок про свою 

діяльність, розвивати критичне мислення та творчий потенціал. 

Самоосвіта педагога є важливим засобом розвитку його професійного 

мислення. У процесі самоосвіти педагог має можливість самостійно вивчати 

нові методи та технології навчання, розвивати свої творчі здібності. 

Для ефективного формування професійного мислення педагога необхідно 

створення сприятливих умов, до яких відносяться: 

 Відповідний освітній простір, який забезпечує можливості для 

творчого розвитку педагога. Цей освітній простір повинен бути насичений 

новими ідеями, творчими проектами, можливістю для експериментування. 

 Підтримка з боку колег та керівництва. Підтримка з боку колег та 

керівництва дозволяє педагогу відчувати себе впевнено, розвивати свій творчий 

потенціал. 

 Актуальна інформація про нові тенденції в освіті. Педагог повинен 

бути в курсі нових тенденцій в освіті, щоб мати можливість використовувати їх 

у своїй діяльності. 

 Формування професійного мислення педагога є складним і 

багатогранним процесом. Воно вимагає від педагога наполегливості, 

самодисципліни та постійного самовдосконалення. 

З точки зору педагогіки, формування професійного мислення педагога 

має такі важливі завдання: 

 – формування у педагога здатності до творчого пошуку, генерування 

нових ідей, нестандартних підходів до вирішення педагогічних завдань. Це 

завдання має вирішальне значення в сучасних умовах, коли освітній процес 

характеризується динамікою та постійними змінами. 

 – ормування у педагога здатності до критичного мислення, аналізу та 

вирішення проблем. Ця здатність необхідна педагогу для ефективної реалізації 

своєї професійної діяльності. 
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ФОРМУВАННЯ ПРОФЕСІЙНОГО МИСЛЕННЯ МАЙБУТНЬОГО 

ПЕДАГОГА 

 

Формування професійного мислення майбутнього педагога є важливим 

завданням у підготовці фахівців. Професійне мислення педагога передбачає 

розвиток навичок та уявлень, які допомагають ефективно вчити та виховувати 

підростаюче покоління. Ця властивість відображена у Державному стандарті 

вчителя у загальних компетенціях, як «здатність до генерування нових ідей, 

виявлення та розв’язання проблем,  ініціативності та підприємливості» [2]. 

Зацікавленість проблемою формування професійного мислення 

майбутнього педагога  за останні роки суттєво зростає: уточняється сутність 

поняття «професійне мислення», види та типи мислення (М. Марусинець); 

розглядаються особливості професійного педагогічного мислення 
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